
 

Σημεία ενδιαφέροντος : 

 Βελβεντό :  Το Βελβεντό, κωμόπολη της Δυτικής Μακεδονίας. Είναι 
παλιός οικισμός, με γραφικά στενά, παραδοσιακό χρώμα, πέτρινα 
σπίτια με όμορφους κήπους, παλιούς νερόμυλους, εκκλησίες και πολλά 
νερά.  Στο Βελβεντό, μια κατ' εξοχήν αγροτική περιοχή, λειτουργούν 
δύο αγροτικοί συνεταιρισμοί, ο ΑΣΕΠΟΠ και η ΔΗΜΗΤΡΑ, που 
ασχολούνται με την επεξεργασία και προώθηση ροδάκινων και μήλων, 
τα οποία παράγονται στον αρδευόμενο κάμπο.  

 Καταρράκτες Σκεπασμένου : Το «Σκεπασμένο» αποτελεί ένα 
τοπίο ιδιαίτερου φυσικού κάλους, με τους καταρράκτες, τις φυσικές 
λιμνούλες και τους εντυπωσιακούς βράχους. Από το ξύλινο 
«παρατηρητήριο», το οποίο πρόσφατα διαμορφώθηκε, μπορεί κανείς 
να απολαύσει τη θέα του πρώτου τριπλού καταρράκτη, ύψους 25 
μέτρων.  Η διαδρομή αυτή πέρα από τη μαγεία της 
ανάβασης, κρύβει μικρές εκπλήξεις όπως δέκα ακόμα καταρράκτες, 
μικρούς και μεγαλύτερους, είκοσι περίπου λιμνούλες, καθώς 
και λείψανα παλιών νερόμυλων. 

 Νεράιδα : Η Νεράιδα βρίσκεται μόλις 20 χιλιόμετρα έξω από την 
Κοζάνη. Η ευρύτερη τοποθεσία δείχνει να πρωτοκατοικήθηκε ήδη από 
τα ρωμαϊκά χρόνια, ωστόσο το χωριό είναι κατά πολύ νεότερο: 
ιδρύθηκε στον απόηχο της Μικρασιατικής Καταστροφής, από Πόντιους 
πρόσφυγες που ξεριζώθηκαν από την περιοχή της Σεβάστειας κι 
έφτασαν το 1922 στα Λεύκαρα της Κοζάνης. Το μέρος εκείνο, όμως, 
αποδείχθηκε άγονο και δίχως νερό. Μετακινήθηκαν λοιπόν το 1929, 
ιδρύοντας τη Νεράιδα. 

 Γέφυρα Πολυφύτου : Τον Νοέμβριο του 1976 -και κάτι λιγότερο 
από τρεις δεκαετίες πριν τα εγκαίνια της γέφυρας Ρίου- Αντιρρίου-, 
λειτούργησε για πρώτη φορά η τότε μεγαλύτερη γέφυρα στην Ελλάδα 
και μία από τις μεγαλύτερες εκείνη την εποχή στην Ευρώπη. Η Υψηλή 
Γέφυρα Σερβίων στην Κοζάνη κατασκευάστηκε για να ενώσει τις δύο 
όχθες της τεχνητής λίμνης Πολυφύτου, μιας μακρόστενης τεχνητής 
λίμνης στην κοιλάδα του ποταμού Αλιάκμονα, αλλάζοντας ριζικά τη 
γεωμορφολογία της ευρύτερης περιοχής. Η γέφυρα έχει μήκος 1.372 
μέτρα και πλάτος 13,5 μέτρα. 

 



Αναλυτικά το πρόγραμμα της εκδρομής : 

∗ Αναχώρηση  06.30π.μ από το τουριστικό γραφείο 
Κτελ Δράμας. 

∗ Άφιξη στην είσοδο του φαραγγιού του 
«Σκεπασμένου» στο ΒΕΛΒΕΝΤΟ. 

∗ Πεζοπορία  στο μονοπάτι που οδηγεί στους 
καταρράκτες. 

∗ Ξενάγηση στο  χωριό Βελβεντό και 
φαγητό(προεραιτικά).  

∗ Νεραιδα (καφές) το παραλίμνιο χωριό. 
∗ Επιστροφή το βράδυ στην πόλη μας. 

Χαρακτηριστικά διαδρομής :  

Α)  Βαθμός δυσκολίας : Επίπεδο 1 – Εύκολη 

Β)  Διάρκεια πεζοπορίας : 1,5-2 ώρες 

Γ)  Απόσταση μονοπατιού : 2,5χλμ 

Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται :  

Α)  Μεταφορά με σύγχρονο τουριστικό λεωφορείο 

Β)  Συνοδεία και οργάνωση γραφείου 

Γ)  Συνοδός  βουνού στον καταρράκτη και ξενάγηση στο Βελβεντό. 

Δ)  Κουτί πρώτων βοηθειών 

ΤΙΜΗ 34 ΕΥΡΩ ΤΟ ΑΤΟΜΟ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΡΟΜΗΣ:ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΤΕΛ ΔΡΑΜΑΣ 

Αρ. ΜΗ.ΤΕ 0101Ε60000007501ΤΗΛ: 25210-
58168/6972269023/Υπεύθυνη εκδρομής: Μιχαηλίδου Έλσα  

 


